

2018年5月4日

中电控股有限公司
CLP Holdings Limited

中电控股 2018 股东周年大会参加人数再刷新纪录

主席致辞

我想藉此机会报告集团去年取得的良好业绩，以及讨论集团锐意开拓业务以迈向低碳未来的进展。

各位先生、女士，中电 2017 年的业绩更胜去年，香港业务增长稳定，而海外业务亦表现强劲。集团的营运盈利较 2016 年上升 7.9% 至 133 亿港元，主要受惠于香港以外业务贡献增加 16.3%。凭此佳绩，我们将 2017 年的总股息由 2016 年的每股 2.80 港元提高至每股 2.91 港元。

除了良好的业绩外，我们继续在迈向低碳未来的工作上取得进展。早在十多年前，中电已开始推动能源转型，主动制定《气候愿景 2050》，承诺于 2050 年底前把集团发电组合的碳强度从 2007 年的水平降低约 75%。2017 年，我们订立了更进取的目标，为迈向低碳未来而努力。在全面审视集团每个主要业务地区的情况后，我们承诺于 2050 年底前把碳强度降低 82%，并于 2030 年前进一步提升零碳排放发电容量及可再生能源发电容量的比例。这不仅是有利环境和未来世代的正确举措，更是为了公司业务长远健康发展。

在香港，我们继续支持政府的气候行动蓝图目标，包括在 2030 年把碳强度从 2005 年的水平降低 65% 至 70%，并于 2020 年把天然气占发电燃料组合的比例提高至约一半。我们在龙鼓滩电厂增建燃气发电机组，以及兴建海上液化天然气接收站的计划，正是达致上述目标的重点项目。我很高兴看到香港政府以考虑周详、长远的方针来制定能源政策及应对气候变化，令我们能够在清晰明确的环境下为未来作出规划和投资。

在新的管制计划协议下，我们已与政府就发展计划展开讨论，以厘定我们未来五年的投资策略。发展计划考虑了我们为支持政府的 2030 年气候目标，并继续以合理价格，向客户提供安全、可靠及环保的电力服务所须采取的措施。中电致力以具建设性的态度，就这个重要的发展计划与政府紧密合作。

在香港以外地区，我们亦继续全面强化业务组合。我们在中国内地收购阳江核电有限公司 17% 股权，不仅为集团带来显著的额外收益，更进一步巩固中电在中国低碳未来的地位。

印度是中电主要的增长市场之一，我们继续看到长远的业务扩展机遇。印度作为一个发展中的大国，经济增长稳定，长远来说电力系统必须有重大的资本投入，才能满足消费者的需求。中电希望继续为扩展及改善印度的电力系统作出贡献。我们除了努力拓展可再生能源发电业务外，

亦正着手扩阔业务范畴，参与印度电力供应链的其他环节，以支持当地的能源转型。

澳洲方面，集团的重点工作是重新体现当地业务的价值，当中的进度比预期理想，势头良好，我们现正逐渐聚焦为澳洲业务缔造长远价值。今年较早时候，集团旗下的 EnergyAustralia 收购了 Ecogen Energy，其拥有位于维多利亚省合计发电容量达 950 兆瓦的燃气发电厂。虽然集团已和这些发电厂订有长期购电协议，可获得其发电量，但透过收购，我们可取得直接拥有权，从而更有把握运用这些燃气发电设施，当中带来的灵活性对将可再生能源纳入电力系统十分重要。

去年，我曾经讨论澳洲不明朗的能源政策对当地业务带来的挑战。联邦及省政府正继续努力制订全国性的能源方针来应对挑战，我们对此表示支持，并坚信获两党支持、全国性的能源政策是解决问题的关键。为使电力行业能提供可靠、价格合理及更加洁净的能源，可预期的政策不可或缺，而政策本身的确信性和稳定性亦同样重要。正如我过去多次提及，这些条件是为业界提供信心的关键，让他们作出投资以满足消费者的需求。

总括而言，虽然复杂的能源转型将不时带来不明朗因素，但集团业务多元化的优势，将有助我们应对这些挑战。在变化急速的环境中，集团凭借这项优势，加上本身的企业文化，还有对建立一个安全及可持续发展业务的愿景和决心，将能继续迈步向前发展。

多谢各位。



中电今天举行 2018 年股东周年大会，吸引了 2,100 名股东，人数再刷新纪录。



中电控股主席米高嘉道理爵士及中华电力企业发展总裁庄伟茵女士欢迎股东出席周年大会。

关于中电集团

中电控股有限公司是中电集团的控股公司，在香港联合交易所上市，是亚太区规模最大的私营电力公司之一。集团透过中华电力有限公司，在香港经营纵向式综合电力业务，为香港八成市民提供高度可靠的电力供应。

在香港以外，集团于中国内地、印度、东南亚、台湾及澳洲投资能源业务，拥有包括采用煤、天然气、核电及可再生能源作为燃料的多元发电组合。中电是中国内地其中一家最大的可再生能源外商；在印度，中电是最大的可再生能源发展商之一，也是当地电力行业其中一家最大的外商；在澳洲方面，集团全资拥有的附属公司 EnergyAustralia 是当地最大综合能源公司之一，为逾 260 万住宅及工商客户提供天然气及电力。

中电现跻身道琼斯全球指数（Global Dow，其 150 只成份股均为世界领先的蓝筹公司）、道琼斯可持续发展亚太指数（DJSI Asia Pacific）、道琼斯可持续发展亚太 40 指数（DJSI Asia Pacific 40）、恒生可持续发展企业指数系列以及 MSCI 全球可持续发展指数系列。

- 完 -

传媒查询，请联络：

区嘉琪小姐

副总监 - 公共事务（集团）

中华电力有限公司

电邮： vivian.au@clp.com.hk

电话： (852) 2678 8189

传媒查询热线： (852) 7306 2525